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活用状況調査結果

令和5年3～4月実施

松山市介護保険課



口腔・服薬チェックリストの
活用状況に関するアンケート調査

【目 的】 令和2年8月に松山市の連携ツールに追加した「口腔・服薬
チェックリスト」の活用状況等を把握し、課題や対応策について
検討する際の資料とするため。

【対 象】 市内の①通所介護（地域密着型及び認知症対応型含む）事業所
228箇所

②訪問介護事業所 198箇所

【実施時期】 令和5年3月24日～4月21日

【実施方法】 各事業所等にアンケート依頼文をメール送信し、専用の
アンケートフォームにて回答



口腔・服薬チェックリストの
活用状況に関するアンケート結果１

通所介護（デイ

サービス）, 125, 
60.1%

訪問介護（ヘルパー）, 83, 
39.9%

（回答数：計208件）

【令和4年度】 【令和5年度】

事業所内訳

通所介護（デイ

サービス）, 
137, 53%

訪問介護（ヘルパー）, 

121, 47%

（回答数：計258件）



口腔・服薬チェックリストの
活用状況に関するアンケート結果２

知っている, 
115, 55.3%

知らない, 93, 
44.7%

【令和5年度】

（回答数：計208件）

【令和4年度】

連携ツールを知っていますか？

知っている, 

139, 53.9%

知らない, 

119, 46.1%

（回答数：計258件）



口腔・服薬チェックリストの
活用状況に関するアンケート結果３

知っている, 
129, 62.0%

知らない, 
79, 38.0%

【令和5年度】

口腔・服薬チェックリストを知っていますか？

【令和4年度】

知っている, 

147, 57.0%

知らない, 

111, 43.0%



口腔・服薬チェックリストの
活用状況に関するアンケート結果４

定期的に報告している, 
38, 18.3%

口腔や服薬に問題がある場合は、

その都度報告している, 136, 65.4%

ケアマネジャー

から問合せが

あった場合は報

告している, 27, 
13.0%

報告していない, 
7, 3.4%

【令和5年度】

口腔・服薬の状況をケアマネに報告していますか？

【令和4年度】

定期的に報告している, 

56, 21.7%

口腔や服薬に問題がある

場合はその都度報告して

いる, 134, 51.9%

ケアマネ

ジャーから

問合せが

あった場合

は報告して

いる, 31, 

12.0%

報告していない, 

22, 8.5%

その他, 

15, 5.8%



口腔・服薬チェックリストの
活用状況に関するアンケート結果５

事業所独自

の書式を使

用している, 
51, 24.6%

電話や面談で

報告している, 
147, 71.0%

市の連携ツール（口腔・

服薬チェックリスト）を使

用している, 9, 4.3%

【令和4年度】

口腔・服薬の状況をケアマネにどのような方法で報告していますか？

【令和5年度】
市の連携ツールや

口腔・服薬チェッ

クリストを使用し

ている, 10, 4.5%

事業所独自

の書式を使

用している, 

72, 32.6%

電話や面談

で報告して

いる, 167, 

75.6%

その他, 

13, 5.9%



• 通所介護、訪問介護の職員で、市の連携ツールを知っている者の
割合は53.9％、口腔・服薬チェックリストを知っている者の割合は
57.0％であった。

• 利用者の口腔や服薬状況について、定期的又は問題がある場合に
ケアマネジャーに報告している者の割合は73.6％であった。

• 口腔や服薬に関する情報、電話や面接、事業所独自の様式を使用しケア
マネジャーに報告している者が多かった。

• ケアマネジャーに報告する際に、口腔・服薬チェックリストを使用している
者の割合は、昨年度と同等であった。

口腔・服薬チェックリストの
活用状況に関するアンケート結果まとめ
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